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Kérjük azokat a t. megrende­
lőinket, akiknek előfizetésük áp­
rilis 31-ikével lejárt, hogy azt ide­
jekorán szíveskedjenek megújítani, 
mert különben a lap megküldése 
fennakadást szenvedhet.

Nagy Magyarország.
— A király és a nemzet. —

A közrendi emberek, a politiku­
sok. tudósok és hazafiak munkálkod­
nak, dolgoznak a magyar nemzeti 
állam kiépítésén, küzdenek érte sok­
szor vad erélylyel, amint azt a le­
folyt nagyszerű nemzeti küzdelemben 
is láttuk.

A próféták, a költők, a vaterek 
azonban olykor egy-egy ihletett pilla­
natban felülemelkedve a jelen küz­
delmein és egy szempillantást vetnek 
a jövőbe s hírül adják testvéreiknek : 
mit láttak, mik azok a távoli célok, 
melyre törekedni kell.

Rákosi Jenő, a zseniális magyar 
költő és publicista ilyen ihletett pil­
lanatban vázolta meg egyszer Nagy 
Magyarország képét.

Harminc millió magyar embernek 
kell még egyszer élni a Duna s Tisza 
közén, — mondta — s harminc 
millió magyar öntudatos erőkifejtése 
lógja megteremteni a magyar impe- 
riumot, fogja meghozni Nagy Ma­
gyarország korát.

Es ez a nagy cél, ezek a nagy 
törekvések, melyekért e nemzetnek 
élni, dolgozni érdemes.

Ez a jövőbe látás nem utópia.— 
hiszen alapja van, mely a múltban 
gyökeredzik Nagy Lajos és Má­
tyás király korának dicsőséges törté­
netébe.

Mily módon lehet ezt a ragyogó 
látást valóra váltani ?

Ha a király a nemzettel össze­
forrva, a nemzet törekvéseivel magát 
teljesen azonosítva dolgozik a jövő 
kiépítésén. A magyar erő csudákra 
képes, ha a királyi hatalom reá épil, 
reá támaszkodik.

Van okunk hinni, hogy ennek 
az uj korszaknak küszöbén állunk, a 
tegnap elhangzott trónbeszéd adja 
nekünk ezt a hitelt.

Egy másik nagy magyar író, aki 
ugyan a nemzeti küzdelemben nem 
ekszponálta magát, de éleslátását 
nincs okunk kétségbe vonni, Herczeg 
Ferenc irta a válság idején: jöjjön a 
király magyarjai közé s akkor elsi­
mul minden ellentét.

Ma úgy történt.
Az a tegnapi nap, mikor a ki­

rály megjelent a képviselők és főren­
dek előtt, a nemzeti reménységek 
egész erdejét keltette életre.

És szent a mi hitünk : sohasem 
lesz itt többé visszavonás, ha a ki­
rály közvetlen érintkezik az ő hü 
magyarjaival.

És váljon minél bensőségtelje- 
sebbé az érintkezés, akkor Nagy 
Magyarország gyönyörű álma is va- j 
lóra fog válni.

Munkában a város.
A közgyűlés második napja.

Kassa, május 22.

vidék 13 vármegyéjének központjául szol­
gáló vakokat foglalkoztató telep létesitessék 
— teljesiti.

A közgyűlés megszavazta a telket, a 
berendezést szóval a közgyűlés a maga ha­
táskörében e fontos humanisztikus intéz­
mény érdekében, mely a világtalanokat ipari 
munkák teljesítésére oktatta volna min­
dent megtett. Ámde a közgyűlési határozat­
ról nem értesítették a telep felállítását ké­
relmező intézetét, A vakok intézete tehát 
abban a Íriszemben, hogy Kassa közgyűlése 
mostohán bánt el a vakok ügyével Miskolcra 
folyamodott, hol a város tárt karokkal fo­
gadta az intézetet, s a vakokat foglalkoztató 
telep már áldásos munkába is lépett. Ez 
bűnös mulasztás, mert Kassa az egész fel­
vidéken a vakok ügyének központjául volt 
kiszemelve s most, ha a vakok számára te­
lepet akarna létesíteni, már csak Miskolcz 
fiókja lehet. Hogy kit terhel a mulasztás 
nem tudja. De tény, hogy Kassa dacára a 
közgyűlési határozatnak elesett egy fontos 
humanisztikus intézménytől, csupán azért, 
mert a város közigazgatás gépezetében ez 
a kérdés teljesen elkallódott s elmulasztották 
értesíteni a vakok budapesti központját.

Szentléleky Gyula polgármester-helyet­
tes kijelenti, hogy a vakokat foglalkoztató 
telep ügye az ő regimeje alatt nem jött 
szóba. Nem is tudott egyáltalán ezen köz­
gyűlési határozatról, mert az a múltban ha­
táskörén kívül esett. Megígérte azonban, 
hogy utána néz az ügynek, kideríti, kit ter­
hel a mulasztás s a legközelebbi közgyűlé­
sen jelentést tesz róla.

A közgyűlés ezt tudomásul vette s 
várja a jelentést.

Tegnap délután 4 órakor Kassa város 
törvényhatósági bizottsága folytatólagos köz­
gyűlést tartott.

Elnök : dr. Rakovszky Endre főispán.
A közgyűlést az elnök megnyitván 

Szentléleky Gyula polgármester-helyettes 
bejelenti, hogy az Országos Szanatórium 
Egyesület kérdést intézett a városhoz, vál­
jon szívesen látja-e, ha jövőre falai között 
országos gyűlést tart. Felhatalmazást kér a 
közgyűléstől, hogy a meghívást a város 
nevében teljesítse. A közgyűlés a megha­
talmazást megadja.

Kassa közigazgatás rejtelmeiből.
Kinos feltűnést keltett ezután dr. Maié­

ter István interpellatiója. Egy értesítést mu­
tat föl, melyben múlt ev decemberében 
Münster Tivadar polgármester felszólítja, 
hogy a vakokat gvámolitó egyesület Kassán 
létesítendő foglalkoztató telepének ügyében 
a szükséges lépéseket tegye meg. Az értesí­
tés alapján fen járt a vakok fővárosi inté­
zetében, de ott nagyot néztek, hogy Kassa 
igényt tart a foglalkoztató telep felállítására. 
Még 1904. év végén ugyanis Kassa köz­
gyűlése elhatározta, hogy a vakok intézeté­
nek azon kérelmét, miszerint Kassán a fel­

Szorongatott jegyzők.
Ezután az elűző napon hozott közgyű­

lési határozatok felolvasása következett. 
Kossuth Lajos I-ső aljegyző olvassa a ha­
tározatot s odáig jut, hogy a közgyűlés él­
jenzéssel vette tudomásul Mihalik Béla tb. 
főkapitányé való kinevezései. Kosztka meg­
rázza a tejét s fut ide, fut oda. Ebből meg 
lesz valami. Lett is később.

Majd az egyik jegyző „méltóságozza" 
a főispánt, a másik meg csak egyszerűen 
,,elnöklő főispánénak titulálja. Eder Ödön 
füleit sértette ez a különféle hangú határo­
zat s meg is tette rá észrevételét:

— Mivel különféle közgyűlési határo­
zatok — úgymond egy jegyzőkönyvet 
képeznek, furán hangzik, hogy az egyik 
határozatnál az elnök „méltósagos főispán“, 
a másiknál meg egyszerűen „elnöklő főis­
pán". Kéri a jegyzői kart, hogy vagy az 
egyik, vagy a másik formát használják, de 
legyen egyöntetű a körülírás.

Kosztka beleharsog, hogy a címek 
egyszerűsítéséről van miniszteri rendelet.

Végre is Rakovszky Endre főispán vé­
get vet a stílusbeli kifogásoknak azzal, hogy 
kérte a jegyzőket, ezentúl róla a jegyző-

Már a régiek sejtetek némely ritka ásványvízben oly titkos gvógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel 
magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg. amidőn néhány gyógyforrásban

____________________ ___  rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle IGMA1TDI
keserüvizben találtatott, s igy érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és 
belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- es belbajokban, to­
vábbá elköwéredés, szivclhájasodás s azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- es Inpdaganat cukorbe­
tegség aranyér csúz és köszwénynél, vérbőségnél stb. kitűnő eredménynyel használható. Kapható mindenütt. 
Nagy üveg 50 f kis üve» 30 fillér. Főszétküldés a forrástulajdonos SCH.UfDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél, Komáromban.

Rádium 



2. oldal.

könyvben per „elnöklő főispán" elnevezéssel 
emlékezzenek meg.

A jegyzőket ezután is még néhány 
stílusbeli kifogásokkal szorongatták a bi- j 
zottsági tagok, olyannyira, hogy csupán az | 
előző napi határozatok felolvasása másfél 
óra időt vett igénybe.

Éljen vagy nem éljen. ,
Kosztka Józse! nem hiába izgett-moz- 

gott, ha benne egyszer dolgozni kezd va- I 
lamely gondolat-giliszta, nem tűri békén 
sokáig. Azzal kezdi, hogy a jegyzőkönyv j 
liü tükre kell, hogy legyen a közgyűlésen . 
lefolyt eseményeknek. Kossuth aljegyző sze- ; 
rint a közgyűlés lelkes éljenzéssel vette 
tudomásul Mihalik Béla tb. főkapitányé való ; 
kinevezését. Ez tévedés, mert siri csendben 
fogadták a kinevezést. (Nos, ez is tévedés, 
mert ha nem is lelkes, de néhány éljen 
hallatszott. A szerk.)

Éder : Hiszen éljenezték !
Szauberer : De nem mi!
Eder: En azt hittem, hogy önök élje- ; 

nézték. (Derültség.) És ugv tudtam róla.
Ebből aztan lármás átbeszelés keletke­

zett, végre is zajban elsiklott a kérdés. A 
tény az, hogy a jegyzőkönyv hű, mert „él­
jenzésről“ beszel csupán, ezt pedig elvi­
tatni nem lehet.

Ezzel a már is hosszúra nyúlt előz­
ményeken átvitatkozott a közgyűlés és a 
következett

A napirend.
A folytatólagos tárgysorozat első pontja 

hangzatos es sokat Ígérő, amint pedig 
kiderült,

sok hü-hó semmiért.
Ugyanis 32 pont gyanánt a következő 

olvasható :
A gazdasági cs pénzügyi bizottság vetemé­

nyes jelen esc alapján a „Bankó1' nevű nyaralótelep 
hasznosítása tárgyában tett intézkedés utólagos jó­
váhagyása.

Ugyebár ebből sejthető a városi köz- 
igazgatási eleien kivitl eső laikus, hogy va­
lami modern, okos gondolatok vetődnek fel­
színre. Uj eszmék, melynek segélyével a 
Bankó csodaszép fekvése busásan kamatoz­
tatható. Nos nem ez történt. Tfirszt Vendel 
tanácsos egyszerűen a város nevében szer­
ződést kötött az eddigi bérlővel Németh Jó­
zseffel s bérbeadta a bankói vendéglőt, ter­
met és a szobákat 10 évre, évi 1200 ko­
rona bér fejében. (Erre a kérdésre még 
visszatérünk. Szerk.)

A közgyűlés miután a szerződés egyes 
pontjait meghallgatta, a jelentest tudomásul 
vette. A Bankó hasznosítása ezzel szürkén, 
unalmasan elintézést nyert.

Sodronypálya és egyebek.
Ezután a közgyűlés levette a napirend­

ről a kassai ujfalusi szántóföldek eladására 
vonatkozó tanácsi előterjesztést s azt a jú­
nius hó 2b-án tartandó városi közgyűlésre 
tűzte ki. — A „Nemzeti Szinház-alap" cí­
men kezelt 689 korona 09 filler tőkét a há­
zipénztárhoz rendelték csatolni.

Széles körű vitát provokált a városi 
erdőkben létesítendő sodronypálya ügye. 
Mivel egyelőre csak tervről volt szó. Éder, 
Blanár ellene voltak a tervezgetésnek. Tfirszt 
ezután felvilágosítást nyújtott, hogy ez a 
kérdés mar alapos tanulmányozással elő 
van készítve, sőt Szőnyey erdőmester szak- 
jelentése kinyomtatva elküldetetett a bizott­
sági tagoknak. Wirth, Homok, Szauberer 
hozzászólása után úgy határozott közgyű­
lés, hogy a legközelebb meghívja Szőnyey 
erdőmestert, tegyen jelentest az ügyről s 
akkor aztán elvben elhatározzák, hogy léte- 
sitenek-e sodronypályát, vagy sem.

A kassai Ítélőtáblái palota építésénél 
felmerült 42262 korona 25 fillér költség- 
többletet a közgyűlés megszavazta és az 
építésnél teljesített munka jutalmául Scholcz 
Gyula és Rössler Richard mérnököknek 
1000 1000 korona, Stefanovits Gyula iroda­
tisztnek pedig 700 korona jutalomdijat sza­
vazott.
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Megállapított a közgyűlés 1906. évtől 
kezdődőleg Tóthné Huszita Ágnes, Zaka- 
riásné Loósz Irén, Szalayné Kerner Gizella 
és Schaller Ernőné városi zeneiskolai taní­
tónőknek ötödéves korpótléKot. A Wünsch 
Róbert cégtől vásárolt 28085 K értékű be­
toncsövekről vonatkozó szerződést jóváhagy­
ták. Csuha József utkaparónak nyugdi­
jat, Rössler Elemér múzeumi tisztnek a 
könyvtári katalógus elkészítéséért 600 ko­
rona tiszteletdijat szavaztak meg.

Kassa gyáripara.
Tfirst Vendel tanácsos eszméjét illette 

meg a következő szó. A gazdasági tanácsos 
irányelveket dolgozott ki, mely őt a gyár­
ipar létesítésével vezetné. De mivel ezen 
irányelvek egyszer s mindenkorra szólnak, 
a közgyűlés nem fogadta el az előterjesz­
tést, hanem fentartotta magának a jogot, 
hogy egyes alkalmakkor saját maga dönt. 
Azonban a gyáiipar fejlődését előmozdítan­
dó Halmos Károly indítványára a tanács 
mellé iparfejlesztő bizottságot választott. Több 
kisebb érdekű ügy elintézésé után a hu­
szárlaktanya ügyet a jövő közgyűlésre ha­
lasztották. Az iskola épületek előtt aszfalt 
járdát létesítenek.

Az általános választói jog.

sen készítsék el, hogy azok még ez év fo­
lyamán az országgyűlés által tárgyalhatok 
legyenek.

A felvetett eszme szerint ezen fontos 
szervek nem lesznek a vármegyei alispánok­
nak alárendelve, de a törvényhatósági bi­
zottságokkal szemben is csak mellérendelt 
viszonyban fognak állani, hogy az ellenőr­
zést minél függetlenebben teljesíthessék.

Abauj-Torna vármegye 29-én tartandó 
közgyűlésén elintézésre vár Szepes-vármegyé­
nek is az átirata, melyben a pénztárak és 
számvevőségek visszaállítása végett actióra 
szólítja fel a törvényhatóságot s úgy tudjuk, 
hogy a közgyűlés újra felveszi az ez irány­
ban tett intézkedéseinek fonalát és szintén 
felír az országgyűléshez, annál is inkább, 
mivel az előjelek a múltnál jóval több re­
ménynyel kecsegtetik, s minden valószínű­
ség arra mutat, hogy az ige minél előbb 
testet fog ölteni, miáltal a vármegyék auto­
nómiája alkotmányunk jelentékenyen erős- 
bödni fog, melynek kívánatos volta az el­
hangzott trónbeszédben is kellőképen kife­
jezésre jutott.

A Napló előfizetése : 
Kassán egy évre . . 14 kor.

Az általános választói jogra vonatkozó 1 
törvényhatósági körlevelek fölött a küzgyü- i 
les azzal tért napirendre, hogy a választói 
jog reformját melegen óhajtván, annak meg­
alkotása már benne foglaltatik a nemzeti 
kormány prograinmjában.

A kassai önkéntes tűzoltó és mentő­
egyesületnek 2000 korona évi segélyt, Sztoj- 
ka János faipariskolai növendéknek 800 
korona segélyt megszavaztak. A tüzőrségi 
szertár bővítésébe belement a közgyűlés, 
mert a kincstár az átalakítási költség li szá­
zalékát 25 évre biztosította. Forró község­
nek egy hold földet temető céljára 800 ko­
ronáért átengedtek. Tudomásul vették a 
közigazgatási bizottság 1905. 11. felévi je­
lenteset. Elfogadták a községi tanítótestület 
részéről tett második alapítvány és néhai 
Glevitzkv Sándor által az ipariskola céljaira 
tett alapítványnak városi kezelésbe való át­
vételei.

A konverzió és más.
A magyar földhitel intézet ajánlatai, 

hogy az 1882. fölvett jelzálogkölcsönt 50 
evre hajlandó ti százalék mellett konvertálni 
nem fogadták el, de megkérdik hajlandó-e 
4 százalék mellett a konverziót teljesíteni. 
A színházi vasszerkezet megvizsgálására 
miniszteri szakértő beküldését kérik. Miután 
az esküdtek összeírásához két tagot és hat 
bizalmi férfiút küldtek, több segély és sza­
badságkérő kérvény elintézése után a köz­
gyűlés veget ért.

félévre. . . 7 „
negyedévre . 3.50

Vidéken egy évre 20 kor.
félévre . 10 „
negyedévre . 5 „

Andrássy Gyula Abauj megyéhez.
Az utolsó években aggasztó mérveket 

öltött kivándorlások megakadályozására vagy 
legalább is csökkentésére, Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter erélyes rendeletet adott 
ki, amely ma érkezett Abauj-Torna megyé­
hez. A nagymérvű kivándorlások oka ugyanis 
nemcsak a rósz gazdasági viszonyokban ke­
resendő, hanem főleg azokban a gonosz 
csábításokban, amelyekkel a hiszékeny mun­
kásnépet megkörnyékezik. Magas percentekre 
dolgozó ügynökök, hangzatos ígéretekkel 
veszik rá a népet a kivándorlásra, mitsem 
törődvén anyagi romlásukkal.

Ezeknek az állapotoknak elejét veendő, 
adja ki rendeletét a belügyminiszter.

A rendeletét alább ismertetjük :
Az amerikaiak annak a révén, hogy 

azt a megfigyelést tették, hogy a Magyar- 
országból kivándorlóit emberek főleg a 
földbirtok megszerzésére vágyakoznak, Ka­
nadában földparcellázó és telepítő rész-

Vlí

— Készül a törvényjavaslat. — :
Kassa, május 22. j

Lapunk hasábjain kifejtettük a szám- ! 
vevőségek es pénztáraknak a vármegyékhez ' 
leendő visszahelyezésének szükséges* voltát I 
s nagy örömünkre szolgál az, hogy ezen : 
kérdéssel nemcsak a fővárosi lapok, de a I 
legilletékesebb tényezők is behatóan’ foglal­
koznak.

Fővárosi tudósitónktól vett értesülésünk 
nyomán közölhetjük, hogy gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter feltétlenül szükséges­
nek tartván az 1902. évi 111. t.-c. hatályon 
Kiv ül helyezését a belügyminisztérium 
editicáló osztályát utasította, "hogy a vár- 
nteg\ ei pénztárak és számvevőségeknek 
visszahelyezése iránt a javaslatokat sürgő-

vény tarsasAgot alakítottak. Ennek a ma­
gyarországi kivándorlók vágyainak az is­
meretében, az a főcélja, hogy a földmű­
velő és gazda-közönséget a Kanadába 
való kivándorlásra és letelepedésre csá­
bítsa és az olcsón vásárolt földterületeket 
nagy haszonnal adja el a hiszékeny kö­
zönségnek. Hogy ez a kizsákmányoló 
szövetkezet betetőzze a munkáját, Wivni- 
gcl kanadai városban „Magyar települők 
központi irodája“ cimü irodát nyitott, a 
mely a magyarországi földművelőket és 
gazda-közönséget, hangzatos Ígéretek mel­
let a kivándorlásra csábitó levelekkel és 
nyomtatványokkal árasztja el.

Minthogy ezek a levelek tartalmuk­
nál fogva már nagyon alkalmasak arra, 
hogy a gyöngébb fölfogásu közönséget 
megtévesszék, Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszter ma érkezett leiratában föl­
hívja Abauj megye alispánját, intézked­
jék haladéktalanul, hogy az ezektől a lel­
ketlen ügynököktől érkező leveleket és 
nyomtatványokat lefoglalják és elkobozzák.

Fölhívja továbbá a miniszter a ható­
ságot, világosítsa lel a közönséget arról, 
hogy a csaló cég részéről fölajánlott föld­
terület a tengerparttól több ezer kilométer 
távolságra fekszik és hogy az ottani ég-
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lommal a Ház Justh Gyula vezetése alt 
küldöttségileg képviselteti magát.

Öngyilkosság tükör előtt.
Budapest, május 23.

Haviin Vilmos postaellenőr ma délelőtt 
lakásán egy tükör előtt állva forgópisztoly- 
lyal agyonlőtte magát és nyomban szörnyet­
halt. Tettének oka gyógyíthatatlan betegség.

Heves földrengés.

— Gazdászok mulatsága. A kassai 
gazdasági tanintézet 36 hallgatója Kund Pál 

I elnök vezetése alatt juniálist rendez junius 
2-án a csermelyvölgyi kioszkba az ifjúsági 
segély-egylet javára. A mulatság előrelátha­
tólag szép sikerrel fog járni.

— Kiállítás a tanítónő-képzőben X 
1 kassai róm. kath. tanítónő-képzőben meg- 
; nyílt a kézimunka és rajzkiállitás, amelyet 
s számosán látogatnak. A gyönyörű kivitelű

hajlatban a tél csaknem hét hónapig tartó, 
zordon és nagyon hideg, úgy, hogy alig 
lehet valami gabonafélét termelni. Azok a 
földek tehát csaknem teljesen értékte­
lenek.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

A képviselőház ülése.
Budapest, május 23.

A képviselőház ma délelőtt 11 óra táj­
ban ülést tartott, amely alkalommal a kép­
viselők nyújtották be megbízó leveleiket. 
Midőn egy-egy népszerűbb képviselő nyúj­
totta át mandátumát, lelkes éljenzésben volt 
része. Ezután a horvát képviselőket is pub­
likálták. Majd félórás szünet volt, amely 
után az osztályokat sorsolták ki.

Az ülés 1 órakor véget. ért. Holnap 
az egyes osztályok megvizsgálják a mandá­
tumokat, holnapután délelőtt 10 órakor pe­
dig a Ház ismét ülést tart, amelyen az osz­
tályok beszámolnak a vizsgálatok eredmé­
nyéről.

A főrendiház ülése.
Budapest, május 23.

A főrendiház ma délelőtt 11 órakor 
ülést tartott teljesen jelentéktelen napirend­
del. Az igazoló-választmány bizottsági tagjai 
ez alkalommal tették le esküjüket.

Newyork, május 23.
lllinós államban a déli bányákban ma 

heves földrengés volt, amely a vízvezetéke­
ket teljesen elpusztította.

HÍREK.

Királyfi és polgárleány.
Egyelőre kétkedéssel fogadjuk, 

de nem zárjuk ki. Mert Vilmos csá­
szárnál semmi sem lehetetlen.

Arról van szó, hogy harmadik 
fia elveszi Krupp Bertát, a nemrég 
elhunyt acélkirály, — Knappnak a 
leányát.

A hit" mindenesetre érdekes. Mes- 
salliance készül, amelytől kétségbe­
esett sok fejedelmi sarj. Nem hisszük, 
hogy Vilmos fia is igy tenne.

Kap egy jó polgári leányt, pol­
gári vért, ha kék is és — 300 millió 
forintot.

Vilmos jó üzleteket szokott csi­
nálni.

I kézimunkák és ügyes festmények nemcsak 
a tanítványok ügyességét, hanem mater 
Alojzia kiváló niüizlését is dicsérik.

— Verekedő legények. Vasárnap dél­
után a Kálvária-utca 27. számú házban lévő 
korcsma nagy verekedés színhelye volt. Bé­
res Imre a Légrádi testvérekkel együtt min­
den különösebb ok nélkül ugv elverték Papp 
István 47 éves napszámost, hogy a men­
tőknek kellett a kórházba szállítani a súlyo­
san megvert deresedő fejű embert.

A fiatal garázda legények ellen folya­
matba tették az eljárást annyival is inkább, 
mert alig múlik el vasárnap, amikor a rend­
őrségnek nem gyűlik meg a baja az ő du- 
hajkodasukkal. — A megvert napszámost 
a közkórházba ápolják.

Csatornázási munkálatok. A csa­
tornázási munkálatok a kórház-utcának a 
Szepsi-uttól a Deák Ferenc-uteáig terjedő 
részén megkezdődtek.

Színház, művészet.

Műsor:
Szerdán, újdonságul először : Smólen Tóni. éne­

kes bohózat 3 telvonásban. Irta Guthi Soma.
Csütörtökön, délután fél helyárakkal : A helyre 

asszony. F.nekes színmű 3 felvonásban.
Csütörtökön este Smolen Tóni.
Pénteken, Smólen Tóni.
Szombaton, 47-ik cikk.

A király katonai díszszemlén.
Budapest, május 23.

Ma délelőtt a vérmezőn a király dísz­
szemlét tartott, amelyen a főváros egész 
helyőrsége resztvett. Az egybegyült tömeg 
lelkesen éljenezte az uralkodót.

Nagy Dezső dr. győzelme.
Budapest május 23.

A Józsefvárosi pótválasztás ma hajnal­
ban 5 órakor ért véget és dr. Nagy Dezső 
győzelmével végződött, akit 114 szótöbb­
séggel választottak meg képviselőnek Ma- 
dary Gáborral szemben. A megválasztott 
képviselőt lelkes ünneplésben részesítették.

Ábrányi Kornél kinevezése.
Budapest, május 23.

A hivatalos lap mai száma közli, hogy 
Ábrányi Kornélnak, a sajtóiroda főnökének 
a király a miniszteri tanácsosi címet és jel­
leget díjmentesen adományozta.

Beteg Polőnyi.
Budapest, május 23.

Polónyi Géza igazságügy miniszter torok- 
gyulladása már nem erős, de még mindig 
őriznie kell az ágyat.

A tót képviselők lapja.
Budapest, május 23.

A tót nemzetiségi képviselők tegnap 
értekezletet tartottak Zsolnán Hodzsa Milán 
vezetése alatt, amelyen elhatározták, hogy 
egy tót politikai napilapot indítanak.

Kiss Ernő szobra.
Budapest, május 23.

Kiss Ernő 48-as vértanú szobrát Nagy- 
becskereken vasárnap leplezik le. Ez alka-

— A főispán elutazott. Dr. Rakovszky 
Endre főispán hivatalos ügyben tegnap éj­
jel a fővárosba utazott.

— A vasárnapi népünnepély iránt, 
melyet a kassai hölgyek az elhagyatott sze­
gény gyermekeket istápoló Országos Gyer­
mekvédő liga javára rendeznek az érdeklő­
dés egyre fokozódik. Nem csoda, hiszen 
Szalay Lószlóné urhölgygyel elén, a kassai 
hölgyek munkás buzgóságuk teljes latbave- , 
lésével fáradoznak a siker elérésén. Kedves- j 
ségüket áldozzák a jótékonyság oltárára, a 
mennyiben a népünnepély sátraiban pezs­
gőt, virágot, szivart, édességeket, hideg en­
ni valókat mindenki számára, aki vásárolni 
kész, a hölgyek fognak szolgálni. Ilyen ked- ! 
vés kezekből pedig ki ne sietne, hogy vala­
mit is vásároljon. A tombolatárgyak is szé­
pen szaporodnak. A közönséget ismetelten 
kérjük, aki valamely aprósággal a tombola 
sikerei óhajtja előmozdítani, adományait 
küldje el. Proché Ede címére (Fő-utca 64.) 
Bármily apróságot köszönettel fogad a ren- , 

í dezőség. Eddig tombola tárgyakat adomá­
nyoztak : Weisz József órás, Richtárszky 

I Ernő, Maurer Adolf, Strausz D. utóda, 
i Ouirsfeld János, Hensch Ernő és Bernolák 
I Karoly ne úrnő. A kereskedők adományait 
I bármily csekély értékűek is legyenek, hálá- 
i val fogadja a rendezőség.

— Az adók behajtása. A pénz- 
j ügymmisztériumban most dolgoznak 
■ az adóbehajtásra vonatkozó rendeletén, 
í Az adóbehajtást az országban a fel- 
! hatalmazási törvény elfogadása után 
i fogják megkezdeni. A rendelet leg- 
! fontosabb intézkedése, mely arra utal, 

hogy a kormány nincs abban a hely- 
: zetben, hogy az 1904. évi december 

31-ikéig való adókat elengedje, mert 
abban az esetben, ha ezt teljesítené, 
az adók behajthatóságának joga el­
évülne.

Sütemény, kenyér kapható 
Jelentem, hogy villanyerőre berendezett 

sütödémben a tegnapi napon a munka újból 
megkezdődött, a menyiben a sztrájkoló sütő­
munkások méltányos követelését teljesí­
tettem.

Sütödémből naponta friss sütemények 
kaphatók : Fő-utca 3. sz. a. főüzletemben 
( Telefon 318.). Továbbá fióküzletemben: 
Mészáros-utca 62. (Telefon 317 \ Kossuth 
Lajos-utca 5. (Seres vendéglő mellett), 
Gát-sor 1. szám, Pesti-ut 17. szám, Szepsi- 
uton a vámmal szemben a Grósz-féle 
házban. Valamint Nagyludmány-utcán levő 
sütödémben. (Telefon 226.)

Mivel a legkitűnőbb munkaerőt alkal­
mazom, a munkásokat jól fizetem, a süte­
mények, kenyér kitűnő. Megrendelésre na­
ponta 2-szer papirzsákokba csomagolva sü­
teményt házhoz szállítok. Sütemény árak: 
6 drb. 20 fillér. 1 kg. rozskenyér 20 fil­
lér, 1 kg. (vegyes) rozs és búza kenyér 
24 fillér, ugyanaz barna 20 fillér.

Tisztelettel

farkas Adolf
pékiparos-

Egy kis kávéház
étteremmel, valamint bor- és sör­
csarnokkal egy szepesmegyei vá­
rosban jutányos áronazonnal

r.'.'.KTm ésiadó.
Bővebbet Deutsch Kálmánnál Kossuth 

Lajos-utca 19. szám alatt.
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GAZPÁKNAK FONTOS. I

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin­
motorok minden gazda által, vizsgázott gé­
pész és hatósági engedély nélkül üzembe 
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
jóságu cséplőgépekkel, előnyös árakon és 
kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Herkuies-rootorgyár
Budapest, V., Váczi-uí 30, sz.
Állandó nagy motorkiállHás. — Motor-cséplő­
gépek mindenkor üzemben láthatóik — Teljes 
jótállás kitűnő működésért. Árlap ingyen.
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GYÖNYÖRÉI BÉRMÁLÁSI AJÁNDÉKOK. OLCSÓ és SZÉP EMLÉKTÁRGYAK:1
■

Használja föl ?? alkaImat fs vásároljon a bérmálási ünnep előtt, a még rak 
»eieeiöanaacwajcei ivi táromon meglevő arany-, ezüst ékszer ajándékokból. —

hatóságilag engedélyezett végeladás
KASSA. FÖ-UTCA 23. SZÁM. ............... ’üzletemben, KASSA. FŐ UTCA 23. SZÁM.

|E*

FŐ-UTCA

ITftWI hlhfitn. ™.i"0 0,c®óv min(len elfogadható áron kaphat ott arany-, ezüst órát, láncot,
fülbevalókat, szent amuletteket és más emléktárgyakat.

Győződjön megf róla, a legolcsóbb áraktól fölfelé vásárolhat ékszernemüt.

Özv. Láng Gózáné
 KASSA, FŐ-UTCA.

ÉKSZER KEVÉS PÉNZÉRT. BÉRMASZÜLŐK FIGYELMÉBE.

GO

CTOO

no

83. szám. ér, .t SterUHfc.

..
t^'Ó22Ímmmm mmm&imz™

Tölgy tűzifa
fürészhulladék, tüzelésre készen felvágott álla­
potban, kocsirakományonként (10000 klg.)

105 koronáért
kapható DUNKEL V. K. r.-t.-nál Kassán.

Alapittatott 1844 Alapittatott 1844.

ÉS GAZDASÁGI CÉLOM h
legjobban bevált

BENZIN MOTOROK

™*J!

a cs. kir. szab.

Ipari és malomhajtásra
legolcsóbb üzemű

SziYógázmotoroki
legelőnyösebben kaphatóki

Beck is Gergely
motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12.

Triesti Általános Biztositó Társaság1 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.

Fi Takarékbetétek k8,"yT*«?^re>s foiyó-^.«!*«. váltókkisor.
K 8011 értékpapírok leszámítolása, beszedése.

Kölcsönök ezámlaa’alakjábnnfÖ1'l^2^ értékPaPirok™ és folyó-

=== Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése —-

Valtoüzletében péB-Mk_vitel! ésela(>^
Közl)enjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföld, es v.dek, szelvények, chequek beváltása es beszedese.

Osztálysorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városija csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztelek és felvilágosítások 

készséggé! adatnak.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
Kiadó: Murányi iozsei


